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Δε νοείται χριστιανός απογοητευμένος, 
ανυπόμονος, ανέλπιδος, κακομοίρης, κατσούφης 
και αγνώμων
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Δικαιολογημένα το θέμα των ημερών μας είναι η σοβαρή οικονομική κρίση που 
διέρχεται η πατρίδα μας. Γι’ αυτό υπάρχει μεγάλη ανασφάλεια, ανησυχία, αγωνία, 
αγανάκτηση, σύγχυση, φόβος και άγχος.
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Οι καιροί είναι πράγματι χαλεποί. Σ’ αυτή την κατάσταση καλούνται οι χριστιανοί 
να δώσουν τη μαρτυρία και ομολογία τους. Καταρρέουν κάστρα σαν πύργοι στην 
άμμο.

Παγιδεύονται πλούσιοι, δημιουργούνται πολλά προβλήματα, ανατρέπονται 
ισορροπίες, γεννιούνται εκμεταλλεύσεις, πονηρές επιθυμίες. Αυξάνεται η ανεργία, 
η αβεβαιότητα, η εγκληματικότητα, η παρανομία και η φτώχεια.

Όλα αυτά φανερώνουν καθαρά την πνευματική νωθρότητα και πενία πολλών. 
Μακάρι το ισχυρό αυτό τσουνάμι να δημιουργήσει έγερση από τον λήθαργο, σεισμό 
προς εγρήγορση, ρωγμές προς επίγνωση, τομές για υπεύθυνες αποφάσεις.

Είναι ανάγκη να επανέλθει σύντομα η λησμονημένη αισιοδοξία, η κρυμμένη ελπίδα, 
η χαμένη χαρά και η ποθητή ειρήνη.

Πίσω από τον ανθρώπινο πόνο, την πικρή δοκιμασία, την κουραστική στενοχώρια 
και τη φοβερή θλίψη κρύβεται το φιλόστοργο μάτι του Θεού.

Η αφύπνιση από τη ζωή της ύλης, της ηδονής, της καλοπέρασης και του 
ατομισμού θα φέρει τον άνθρωπο στην πνευματική ενατένιση, την ορθή όραση, 
την εγνωσμένη μελέτη, στην απομάκρυνση του θολού άγχους.

Ο άνθρωπος έχει πολλές και άγνωστες εσωτερικές δυνάμεις. Μη λυγίζει εύκολα, 
μη πέφτει απερίσκεπτα, μη μένει κάτω, μη κυριεύεται από την απόγνωση. Μάλιστα 
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Ο κόσμος προκαλεί και προσκαλεί συνεχώς στην κοινωνία της αφθονίας, του 
υπερκαταναλωτισμού, του κορεσμού και της πλησμονής. Η ζωή των πολλών είναι 
φιλοχρήματη, φιλόσαρκη, φιλήδονη και φιλόυλη.

Η κοινωνία κατάντησε αισθησιοκρατούμενη και λατρεύουσα υπερβολικά τη σάρκα.

Έχει δυστυχώς επέλθει ένα τρομερό μπλοκάρισμα, μία πονηρή παγίδευση, μία 
αποτελμάτωση και νάρκωση μόνο στα επίγεια αγαθά. Δεν υπάρχουν στοιχεία 
αντιστάσεως, αντιμετωπίσεως, μεταστροφής και μετάνοιας.

Γι’ αυτό και η οικονομική κρίση ενοχλεί τόσο μα τόσο πολύ. Δεν αρπάζεται σαν μία 
σημαντική ευκαιρία για μία ουσιαστική αλλαγή. Το ευαγγέλιο συνεχώς μιλά για 
άσκηση, εγκράτεια, απλότητα, λιτότητα και ελεημοσύνη. Μιλά για σταυρό, για 
θλίψη, για καρτερία, για μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στον Θεό.

Τώρα είναι η ώρα να φανεί η πίστη, να δοθούν εξετάσεις, να κριθεί η γνησιότητα 
της πίστεως του καθενός. Να μη μένει σε λόγια. Στους πειρασμούς, τις δοκιμασίες, 
τις θύελλες φαίνεται η αληθινότητα του πιστεύω μας.

Ο πόνος φανερώνει τη νόσο. Ο πόνος μπορεί να γίνει ιατρός. Είναι ανάγκη να 
πονέσουμε για να συμπονέσουμε. Ο πόνος, είναι αλήθεια, μπορεί να μαλακώσει τον 
άνθρωπο και να γίνει ευλογία και μπορεί να τον σκληρύνει και να του γίνει 
μαρτύριο, βάσανο ή κατάρα.

Όπως λένε, οι θερμές ακτίνες του ήλιου λιώνουν το κερί και σκληραίνουν τη 
λάσπη. Έχει ιδιαίτερη σημασία η ελεύθερη βούληση του κάθε ανθρώπου.

Είναι πολλοί οι λόγοι που θα έπρεπε ο άνθρωπος ανυποχώρητα να αγωνίζεται 
συνεχώς. Η απελπισία είναι ανεπίτρεπτη. Η υπομονή είναι πάντοτε απαραίτητη. 
Δεν είμαστε μόνοι αγωνιζόμενοι στη ζωή.

Ο καλός καραβοκύρης στη φουρτούνα φαίνεται, λέει σωστά ο λαός μας. 
Φουρτούνα, συννεφιά, μπόρα είναι και θα περάσει. Ξεφύγαμε κι εμείς απρόσεκτα. 
Καιρός να επιστρέψουμε πιο συνετά στην ευθεία, στο μέσον, το μέτρο, τη 
μετρημένη ζωή. Είναι μία ευκαιρία. Μία ευκαιρία σημαντική.
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